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 التمرین الأول:

 2004في ربیع و لتفاح من ا یةذات جودة عال أنواعامجدل بإنتاج  دائرةالكحلة بعین تتمیز منطقة  
كبر أغزو من الجراد وتعددت الأسالیب لمكافحة ھذا الجراد حیث لجأ فلاحان لتغطیة لتعرضت ھذه المنطقة 

 مساحة من البستان حیث لوحظ:

 بستان ببلاستیك شفاف یحوي نوافذ في شكل ثقوب دقیقة .غطى مساحة من ال الفلاح الأول:

وخلال ھذه الفترة لاحظ الفلاح الثاني  ،غطى مساحة من البستان ببلاستیك أسود كان في حوزتھ الفلاح الثاني:
 تناقص في وتیرة النمو على مستوى الأشجار المغطاة.

 الكامل) لأشجار البستانین: و(النسغ على (أوراق ) أجریتتمثل الوثیقة الأولى تجارب  /*1

 )1الوثیقة (

ھذا التراجع حیث تم تلخیص الأسباب في  تفسیر أسبابالفلاح الثاني مھندس زراعي وطلب منھ  استدعى /*2
 ).2المعادلتین الموضحة في الوثیقة (

 

 

 

 )2الوثیقة (

لمقارنة مع البستان الأول مرتفعة جدا في البستان وباCO2 إضافة إلى ذلك تبین لھذا المھندس أن نسبة  /*3
بدلالة شدة الإضاءة لكل CO2  (المغطى بغطاء شفاف) توصل إلى تفسیر ھذا التراجع والذي یمثل تطور نسبة الـ

 ).3( والمدون في الوثیقة ،من البستانین

  

        شدة الإضاءة   

)3الوثیقة (  

 المطلوب:

 

 إقلبي الصفحة
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 ).1فسري نتائج الشكلین (أ) و(ب)للوثیقة ( .1
 ).1( البستان) وزیادتھ في 2( ) فسري سبب تراجع المنتوج في البستان2( ا على الوثیقةإعتماد .2
 ) بیني ما یلي:3من خلال استغلالك للوثیقة ( .3

 ).2) والمنحنى الذي یمثل البستان (1( أ/ المنحنى الذي یمثل البستان

 ب/ العامل المحدد في ھذه الحالة.

 .)2في البستان (CO 2  ج/ سبب ارتفاع الـ

 مدعمة إجابتك بمعدلات كیمیائیة. ،د/ الظواھر التي تمت في كل بستان

 ) ؟2ھي النصائح التي یمكنك أن تقدمینھا لفلاح البستان ( ما ھـ/

 التمرین الثاني:

 .التھجین من بین الطرق المتبعة في إنتاج أفراد تتمتع بصفات مرغوب فیھا 

I. :نرغب في الحصول على سلالة من ذرة زیتھا صاف وخال من الكولسترول إنطلاقا من سلالتین نقیتین 

 .ذات بذور زیتھا خال من الكولسترول، غیر صاف الأولى:

 ذات بذور زیتھا غني بالكولسترول وصاف. الثانیة:

 بة ھاتین السلالتین ممثل في الوثیقة التالیة:لمبدأ التھجین المتبع لمصا

ال من خفكانت جمیع أفراده الناتجة زیتھا غیر صاف و *
 الكولسترول.

 أتخذت لنجاح ھذه العملیة ؟ التي الإحتیاطاتما ھي  .1
 ؟ جیل الناتج وراثیاكیف تكون أفراد ال .2
أشكال   مثلي على صبغیات الأبوین والأفراد الناتجة .3

 المورثات المتقابلة.
  . غولعامل صاف بـ  غانرمز لعامل غیر صاف بـ  •
ولعامل خال من  سعامل غني بالكولسترول ونرمزل •

 . سا الكولسترول
II.  تترك نباتات الجیل الأول للتأبیر الذاتي، بذور الجیل الثاني

 موزعة كالآتي:
بذور زیتھا غیر صاف غني بالكولسترول، بذور زیتھا غیر  -

 الكولسترول.من صاف خال 
 الكولسترول.من ل بذور زیتھا صاف غني بالكولسترول، بذور زیتھا صاف خا -

كال المورثات أثناء تشكل الأعراس المتصالبین شإعطي إحتمالات توزع الصبغیات وما علیھا من أ .1
 وكذلك خلال اتحادھا.

 ھل تم الحصول على النمط المرغوب فیھ ؟ كیف یمكن الإكثار منھ ؟ .2

 
 بالتوفیق 


